



UNIVERSITATEA BABEȘ-BOLYAI
FACULTATEA DE MATEMATICĂ ȘI
INFORMATICĂ

România

Ministerul Educației și Cercetării
Universitatea Babeș-Bolyai
Cluj-Napoca
Facultatea de Matematică și
Informatică
Str. Mihail Kogălniceanu nr. 1
400084 Cluj-Napoca, Romania
Tel: +40-264-405327
Fax: +40-264-591906
E-mail: math@math.ubbcluj.ro

REGULAMENT

Privind acordarea burselor în semestrul II al anului universitar 2012/2013

Pe baza Regulamentului privind acordarea de burse pentru studenți - ciclurile de studii licență și masterat aprobat de Senatul Universității Babeș-Bolyai prin Hotărârea nr. 305/SEN/5.10.2012, se aplică următorul regulament de acordare a burselor la nivel de facultate în semestrul II al anului universitar 2012/2013.

Prezentul regulament cuprinde doar regulamentele specifice Facultății de Matematică și Informatică, ce completează **Regulamentul** la nivel de universitate mai sus menționat.

Beneficiarii burselor acordate de Universitatea Babeș-Bolyai, potrivit prezentului Regulament, numiți în continuare "studenți", sunt studenții Universității Babeș-Bolyai, cetățeni români și cetățeni ai statelor membre ale Uniunii Europene, ai statelor aparținând Spațiului Economic European și ai Confederației Elvețiene, la învățământul universitar nivel licență și master, cursuri cu frecvență, colarizați în regim bugetat și cu taxă.

Un student poate beneficia într-un semestru de o singură categorie de burse (de merit, de studiu, de ajutor social), cu excepția: a) burselor de performanță; b) a burselor sociale ocazionale (pentru înmormântare, maternitate sau în caz de deces); c) a burselor de studiu pentru studenții cu domiciliul în mediul rural și d) a suportului financiar ERASMUS sau a altor programe similare, care **pot fi cumulate** cu alte burse obținute de către student.

I. Fonduri:

a. Facultatea de Matematică și Informatică primește de la Universitate suma alocată lunar pentru bursele: **de merit, studiu și ajutor social**. Cuantumul fiecărei burse se stabilește de Senatul Universității.

b. Facultatea de Matematică și Informatică **nu dispune de fonduri extrabugetare disponibile pentru a suplimenta fondurile pentru burse.**

II. Dispoziții generale:

- a. Numărul **burselor de merit și studiu** vor fi repartizate pe linii de studiu, specializări și ani de studiu proporțional cu numărul de studenți de la cursurile de zi-fără-taxă.
- b. **Bursele de ajutor social se acordă global pe facultate.** Cuantumul burselor de ajutor social va fi stabilit la nivel minim, pentru a beneficia cât mai mulți studenți de această bursă. Pentru studenții **integrali și** orfani de ambii părinți, cei proveniți din casele de copii sau plasament familial, care nu realizează venituri nivelul bursei de ajutor social rămâne cel stabilit la nivel de universitate.
- c. Bursa se atribuie pe durata unui semestru.
- d. Studenții cu taxă pot beneficia de burse de studiu, dar nu și de burse sociale și de merit, din cauza lipsei fondurilor extrabugetare ale facultății destinate acestui scop.

III. Condițiile de acordare a burselor:

a. Pentru obținerea unei burse de merit, de studiu și ajutor social pot concura studenții care și-au îndeplinit integral sarcinile didactice în semestrul precedent, adică au obținut minimum **30 de credite la disciplinele obligatorii și opționale (de specialitate). Nu se iau în calcul notele obținute la disciplinele facultative, limba străină, și modulul de pregătire pedagogic.** Media generală se calculează ca medie ponderată a notelor obținute, ponderile fiind numărul de credite acordat fiecărei discipline. Dacă un student obține mai mult de 30 de credite de specialitate în timpul semestrului, atunci el precizează care discipline nu se iau în calculul mediei la burse. Pentru studenții care au avut burse Erasmus un semestru, se vor lua în calcul, pe baza foii matricole și a echivalenței examenelor promovate, minimum 30 de credite obținute la disciplinele obligatorii și opționale.

b. Studenții care au solicitat întreruperea studiilor pentru un semestru sau mai multe semestre vor beneficia de burse în baza rezultatelor obținute în ultimul semestru înaintea întreruperii.

c. Studenții care au fost înmatriculați pe locuri cu taxă și au fost găsiți pe loc bugetat beneficiază de orice categorie de burse, după media obținută în semestrul precedent.

d. La Facultatea de Matematică și Informatică media minimă de acordare a unei burse este: **9,00 – pentru bursa de merit și 7,00 pentru bursa de studiu.**

e. Un student va fi luat în considerare la acordarea bursei **numai dacă a depus o cerere în acest sens la Facultatea de Matematică și Informatică în perioada 25 februarie – 8 martie 2013. Pentru bursele de merit și de studiu semnătura de pe listele cu medii aflate la secretariatul facultății se consideră cerere pentru acordarea bursei.** Prin această semnătură se confirmă corectitudinea datelor referitoare la medie și credite, precum și faptul că studentul are dreptul la burse de merit sau de studiu (nu a depășit numărul legal de semestre în care poate beneficia de burse).

Pentru a se evita acordarea a două sau mai multe burse studentului care urmează simultan două sau mai multe facultăți (specializări) în instituții de învățământ superior de stat, atribuirea se realizează de către facultatea (specializarea) din instituția de învățământ superior pentru care optează studentul, de regulă cea la care studentul are depus diploma de Bacalaureat în original, pe bază de cerere. Cererea de burse va fi însoțită de o adeverință eliberată de cealaltă facultate, care să ateste că nu este bursier la facultatea (instituția de învățământ superior) respectivă. **Numai pentru studenții care urmează două specializări în paralel se depune cerere expres**

la care se anexează adeverința de student, din care să rezulte dacă a mai beneficiat de burse și câte semestre.

f. Bursa de merit se poate acorda studenților de la învățământul universitar ciclul licență și master, începând cu semestrul al II-lea din primul an de studiu.

g) Bursa de studiu se acordă din alocațiile bugetare. Pentru semestrul II (nivel licență, respectiv master) criteriul de atribuire a bursei de studiu este media obținută după sesiunea de examene din semestrul I al anului universitar 2012/2013.

În cazul în care, pe baza mediei minime stabilite, la anumite specializări sau ani de studiu, fondul de burse de studiu nu poate fi utilizat integral, partea neutilizată se redistribuie altor ani din cadrul specializării sau altor specializări din cadrul domeniului sau altor specializări din facultate, în funcție de numărul studenților bugetați din anii și specializările respective.

Bursa de studiu pentru studenții cu domiciliul în mediul rural se acordă din alocațiile bugetare. Fondurile destinate acestei categorii de burse provin din bugetul de stat, distinct de fondurile destinate celorlalte categorii de burse.

Bursa de studiu pentru studenții cu domiciliul în mediul rural se acordă anual, pe bază de contract.

Bursele de studii pentru studenții cu domiciliul în mediul rural se pot cumula cu alte tipuri de burse acordate conform legislației în vigoare.

Pentru a beneficia de aceste burse de studii, solicitanții trebuie să fie studenți ai instituțiilor de învățământ superior acreditate, cursuri de zi și trebuie să îndeplinească cumulativ următoarele condiții:

- au domiciliul stabil în mediul rural,
- nu au restanțe la examene pe perioada în care primesc bursa de studiu și nu repetă nici un an universitar,
- se obligă prin contract ca, după terminarea studiilor universitare, să profeseze în învățământul rural, în specializările pentru care s-au pregătit, pe o perioadă cel puțin egală cu durata studiilor.

Toate acțiunile ce vizează acordarea și gestionarea bursei de studiu pentru studenții cu domiciliul în mediul rural se realizează prin intermediul Secretariatului General al Universității Babe-Bolyai și al Serviciului Social.

h. Bursa de ajutor social poate avea caracter permanent (pe întreaga durată a unui semestru universitar) sau ocazional (de două ori pe an).

Nivelul bursei de ajutor social cu caracter permanent nu poate fi mai mic de 50% și, respectiv, mai mare față de cuantumul bursei de studiu. Diferențierea cuantumului, în limitele prevăzute, se face de către Comisia de burse pe facultate.

În cazul în care cererile pentru acordarea unei burse de ajutor social depășesc procentul alocat acestei categorii de burse, facultățile au obligația de a calcula cuantumul bursei sociale în așa fel încât:

- un număr cât mai mare de studenți să beneficieze de burse de ajutor social;
- bursa socială să nu fie mai mică decât 50% din bursa de studiu.

În cazul în care fondul de burse alocat bursei de ajutor social nu s-a folosit integral, fondul rămas disponibil poate fi alocat pentru burse de ajutor social și studenților care au obținut minim

20 de credite din 30 necesare pentru a fi integrali ti, în ordinea descresc toare a num rului de credite ob inute.

Bursa de ajutor social se acord :

- studen ilor **integrali ti** orfani de ambii p rin i, cei proveni i din casele de copii sau plasament familial, care nu realizeaz venituri;
- studen ii **integrali ti** bolnavi care se afl în eviden a unit ilor medicale, care sufer de: 1) boli maligne, 2) limfoame, talasemii, scleroze multiple, 3) bolnavi de SIDA, 4) insuficien renal cronic , 5) sindromuri de malabsorb ie grave, 6) epilepsie, 7) boli imunologice, 8) care sufer de diabet, 9) cardiopatii congenitale, 10) bolnavi TBC, 11) care sunt infesta i cu virusul HIV, 12) hepatit cronic , 13) astm bron ic, 14) spondilit anchilozant , 15) reumatism articular acut, 16) glaucom, 17) miopie grav , 18) ulcerul gastroduodenal (art. 12, Anexa 2 la H.G. 558/1998). Certificatul medical eliberat de un medic specialist (care a promovat examenul de specialitate în domeniul diagnosticului sau medic primar cu competen e în domeniul diagnosticului). În certificatul medical prezentat de student se va men iona în mod obligatoriu încadrarea diagnosticului în categoriile de boli specificate mai sus i va fi vizat de medicul de familie. În caz contrar, nu se va lua cererea depus în acest sens.
- studen ii **integrali ti** a c ror familie nu a realizat în ultimele trei luni (noiembrie, decembrie 2012 i ianuarie 2013) un venit lunar net mediu (530 ron) pe membru de familie mai mare decât salariul minim pe economie. Ace ti studen i sunt **ordona i dup venitul lunar net mediu pe membru de familie.**

Cererile pentru bursele de ajutor social se vor depune la Secretariat în perioada 25.02.2013 - 8.03.2013. Toate actele referitoare la veniturile familiei se vor anexa la cerere în original.

Documenta ia necesar ob inerii unei burse de ajutor social difer în func ie de situa ia în care se afl studentul. Astfel:

a) În vederea ob inerii unei burse de ajutor social, studen ii orfani de ambii p rin i vor depune um toarele documente:

- 1) cerere tip, conform Anexei 5, vizat de c tre secretariatul facult ii;
- 2) copie a buletinului/ c r ii de identitate;
- 3) copii ale certificatelor de deces ale p rin ilor;
- 4) documente justificative privind veniturile proprii, dup caz:
 - a) cupoane sau adeverin a de la Casa de Pensii privind cuantumul pensiei de urma pentru lunile care se iau în considerare;
 - b) adeverin a de somaj;
 - c) adeverin a de venit net;
 - d) adeverin de la Prim ria pe raza c reia are domiciliul privind veniturile nete ob inute din activit i de exploatare a propriet ilor personale ale studentului: terenuri agricole, p duri, chirii, etc.
 - e) documente justificative de la Administra ia Financiar privind veniturile nete ob inute din activit i autorizate (de exemplu: chirii, persoane fizice autorizate, asocia ii familiale, societ i comerciale);

- f) declara ie pe propria r spundere a solicitantului, din care s reias c nu mai are i alte venituri decâ t cele declarate (a se vedea Anexa nr. 6).

b) În vederea ob inerii unei burse de ajutor social, studen ii proveni i din casele de copii (centrele de plasament) sau plasament familial vor depune urm toarele documente:

- 1) cerere tip, conform Anexei 5, vizat de c tre secretariatul facult ii;
- 2) copie a buletinului/ c r ii de identitate;
- 3) documente justificative privind situa ia în care se afl :
 - a) adeverin din care s rezulte faptul c solicitantul se afl în plasament;
 - b) copie a hot rârii judec tore ti din care rezult c solicitantul se afl în plasament familial;
- 4) documente justificative privind veniturile studen ilor titulari ai cererii pentru acordarea bursei sociale, dup caz:
 - a) cupoane sau adeverin pentru aloca ia de plasament;
 - b) adeverin de omaj;
 - c) adeverin de venit net, etc.;
- 5) declara ie pe propria r spundere a solicitantului, din care s reias c nu are i alte venituri decâ t cele declarate (a se vedea Anexa nr. 6).

c) În vederea ob inerii unei burse de ajutor social, studen ii care solicit burse pe motive medicale vor depune urm toarele documente:

- 1) cerere tip, conform Anexei 5, vizat de c tre secretariatul facult ii;
- 2) **copie a buletinului/ c r ii de identitate;**
- 3) certificat medical eliberat de un medic specialist (care a promovat examenul de specialitate în domeniul diagnosticului sau medic primar cu competen e în domeniul diagnosticului). În certificatul medical prezentat de student se va men iona în mod obligatoriu încadrarea diagnosticului în categoriile de boli specificate mai sus si va fi vizat de medicul de familie.

d) În vederea ob inerii unei burse de ajutor social, studen ii care provin din familii ale c ror venituri lunare nete medii pe membru de familie sunt mai mici decâ t cuantumul venitului minim net pe economie vor depune urm toarele documente:

- 1) cerere tip, conform Anexei 5, vizat de c tre secretariatul facult ii;
- 2) copie a buletinului/ c r ii de identitate;
- 3) copii ale buletinelor/ c r ilor de identitate ale p rin ilor;
- 4) copii ale certificatelor de na tere i ale buletinelor/ c r ilor de identitate (dac este cazul), ale celorlal i membri ai familiei, afla i în între inerea p rin ilor;
- 5) adeverin e de elev sau de student pentru membrii familiei care urmeaz o form de înv mânt;
- 6) declara ii pe propria r spundere a unuia dintre p rin i, dat la notar sau la prim ria localit ii în care î i are domiciliul, pentru copii minori afla i în între inerea familiei, care nu urmeaz o form de înv mânt i nici nu ob in venituri proprii;
- 7) adeverin e privind cuantumul aloca iei primite pentru copiii minori cu probleme medicale;
- 8) documente justificative privind *veniturile studen ilor* titulari ai cererii pentru acordarea bursei sociale *i ale celorlalti membri ai familiei* , dup caz:

- a) cupoane sau adeverin de la Casa de Pensii privind cuantumul pensiei (indiferent de natura acesteia) pentru lunile care se iau în considerare;
 - b) adeverin de omaj;
 - c) adeverin de venit net, etc.;
- 9) declara ie pe propria r spundere dat de fiecare membru al familiei care nu ob ine nici un fel de venit în fa a unui notar sau la prim ria localit ii în care î i are domiciliul;
 - 10) copie dup certificatul de deces, în cazul în care studentul este orfan de un p rinte, se completeaz cu adeverin / cupoane privind cuantumul pensiei de urma pentru student i fra ii acestuia;
 - 11) copie a hot rârîi judec tore ti, în cazul în care p rin ii sunt divor a i, se completeaz cu adeverin / cupoane privind cuantumul pensiei alimentare, pentru student i fra ii acestuia;
 - 12) adeverin de la Prim ria pe raza c reia î i are domiciliul, privind veniturile nete ob inute din activit i de exploatare a propriet ilor personale ale studentului i ale familiei: terenuri agricole, p duri, chirii, etc.
 - 13) documente juficative de la Administra ia Financiar privind veniturile nete ob inute din activit i autorizate (de exemplu: chirii, persoane fizice autorizate, asocia ii familiale, societ i comerciale);
 - 14) declara ie pe propria r spundere a solicitantului, din care s reias c el i familia sa nu mai are i alte venituri decât cele declarate scis de mân (a se vedea Anexa nr. 6).

In func ie de cazul în care se încadreaz , documentele care trebuie completate i depuse de c tre student sunt:

- 1) Pentru studentii care se încadreaz la punctele a); b) i d) din prezentul regulament se vor completa urm toarele anexe:
 - 1) Anexa nr. 5;
 - 2) Anexa nr. 6 - declara ia este doar ca model, aceasta se va scrie de mân de c tre fiecare student;
 - 3) Anexa nr. 9;
- 2) Pentru studentii care se încadreaz la punctul c) se completeaz Anexa nr. 5, Anexa nr. 6 i Anexa nr. 10

Toate documentele doveditoare de venit împreun cu anexele enumerate mai sus se vor pune într-un dosar cu in în ordinea documentelor enumerate în ANEXA NR. 9 respectiv ANEXA 10 dup caz, se vor numerota si se vor înainta la Secretariatul facult ii spre verificare.

Remarc important : Dosarele de bursa de ajutor social se preiau doar dac sunt complete.

IV. Distribuira burselor de merit i de studiu

a. Studen ii dintr-un an de studiu se ordoneaz descresc tor dup media ob inut în semestrul precedent. Repartizarea burselor se face astfel: mai întâi bursele de merit, iar în continuare bursele de studiu, luând în considerare num rul de burse alocate anului. La medii egale, pentru departajare, se va lua în considerare:

1. media pe semestrul precedent;

2. publicații, brevete, participarea la manifestări științifice, conferințe, simpozioane, seminarii științifice în semestrul precedent (*a se vedea b. Evaluarea activității extracurriculare a studentului, candidat la obținerea bursei*);

3. nota obținută la materia cu cele mai multe credite;

Dacă egalitatea persistă se va lua în considerare următoarea disciplină cotate cu cele mai multe credite. Acest criteriu se va aplica până la realizarea departajării. În situația în care există mai multe discipline cu același număr de credite, se vor lua în considerare toate aceste materii;

4. notele obținute la materiile facultative;

5. media obținută la concursul de admitere;

6. media obținută la examenul de bacalaureat.

b. Dacă rămân burse de studiu neacordate la un an, atunci se vor distribui altor ani din cadrul specializării, a liniei de studiu, a domeniului respectiv sau la nivelul facultății, proporțional cu efectivul acestora.

c. Dacă rămân burse pe facultate ce nu se pot acorda, atunci mediile limită de mai sus se pot micșora corespunzător, până la epuizarea bursei disponibile.

d. Bursele se atribuie și pe perioada vacanțelor dacă studenții bursieri sunt orfani, dacă provin din casele de copii sau din plasament familial, ori dacă sunt bolnavi TBC și se află în evidența unităților medicale, dacă suferă de diabet, boli maligne, sindromuri de malabsorbție grave, insuficiențe renale cronice, astm bronșic, epilepsie, cardiopatii congenitale, hepatită cronică, glaucom, miopie gravă, boli imunologice, sunt infestați cu virusul HIV sau bolnavi de SIDA, spondilită anchilozantă sau reumatism articular acut (conform H.G. 558/1998, anexa 2, art. 12). **În acest sens, studenții care se află în această situație trebuie să depună la secretariat actele doveditoare.**

e. Studenții care urmează concomitent două specializări în instituții de învățământ superior de stat, pot beneficia de burse de la bugetul de stat **numai de la una dintre instituții**, cu condiția ca numărul total al semestrelor în care beneficiază de burse să nu depășească numărul semestrelor prevăzute ca durată de colarizare la specializarea de la care urmează să beneficieze de burse. Pentru a se evita acordarea a câte două sau mai multe burse aceluiași student care urmează simultan două sau mai multe facultăți (specializări) în instituții de învățământ superior de stat, atribuirea se realizează de facultatea (specializarea) din instituția de învățământ superior pentru care optează studentul, pe bază de cerere. **Cererea de burse va fi însoțită de o adeverință eliberată de cealaltă facultate, care să ateste că nu este bursier la facultatea (instituția de învățământ superior) respectivă.**

f. Studenții transferați de la alte instituții de învățământ superior de stat, altă facultate, secție (specializare), precum și studenții transferați de la învățământul cu frecvență redusă sau I.D.D. la învățământul de zi, pot beneficia de burse începând cu semestrul următor transferului, cu condiția îndeplinirii condițiilor și criteriilor de acordare a bursei.

g. Împotriva soluției de respingere a cererii pentru acordarea bursei, studenții pot formula contestație scrisă depusă la Facultatea de Matematică și Informatică, în termen de 3 zile lucrătoare de la afișarea Listei de bursieri.

Prezentarea unor documente doveditoare false, în scopul obținerii burselor, atrage după sine exmatricularea studentului(ei) și răspunderea materială și penală a studentului(ei).

Următoarele anexe fac parte din prezentul regulament: **Anexa nr. 5; Anexa nr. 6; Anexa nr. 9; și Anexa 10.**

Comisia de acordare a burselor la nivelul Facultății:

Conf. dr. Motogna Simona	- Prodecanul responsabil cu problemele studențești
Pop Liliana	- secretar șef și administrator șef facultate
Chiorean Bogdan	- cancelarul studenților
Pop Gheorghe	- student senator

DECAN,
Prof.dr. Adrian Olimpiu Petru el